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ANALYSE II - TD No 1

Exercice 1.

(1) Montrer que pour tout x ∈ [0, 1], on a : arcsin x + arcsin
(√

1 − x2
)
=
π
2

.

(2) Montrer que pour tout x ∈] − 1, 1[, on a : tg
(

arcsin x2
)
= tg

(
arcsin x

)
. sin

(
arctg x

)
.

Exercice 2. Simplifier chacune des expressions suivantes :

(1) arccos(cosα) + arcsin(sinα), α ∈ [0, 2π]

(2) sin
(

arccos a + 2arctg b
)

où −1 ≤ a ≤ 1, b ∈ R.

(3) argsh
(
x − 1

4x

)
, x ∈ R∗.

Exercice 3.

(1) A l’aide de la formule de Taylor, reste de Lagrange, montrer que :

∀x ∈]0,+∞[: x − x3

2
< ln

(
x +
√

1 + x2
)
< x.

(2) (a) Montrer que pour tout x ∈]0, π2 [, il existe θ = θ(x) ∈]0, 1[ tel que l’on ait :

sin x = x − x3

6
cos

(
xθ(x)

)
.

(b) En déduire que pour tout x ∈]0, π2 [, on a : x − x3

6
< sin x < x.

Exercice 4. Déterminer la valeur approchée à 10−2 près de 3√9 .

Exercice 5. On considère la fonction suivante : f (x) =
x(1 + ax)

1 − x2 − ln(1 + x + x2) ; a ∈ R.

(1) Écrire le développement limité de f au voisinage de 0, à l’ordre 3.

(2) (a) A quelle condition sur a le rapport
f (x)
x3 admet une limite finie en 0 ?

(b) Déterminer alors la valeur de cette limite.

Exercice 6. On considère la fonction : f (x) =
sin x − e−x ln(x + 1)

x + 1
.

(1) Écrire le développement limité de f au voisinage de 0, à l’ordre 3.

(2) En déduire la valeur de la limite suivante :

lim
x→0

(
−e−x sin x + ln(x + 1)

x2(x + 1)ex

)
.
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